



苏大“微光计划”暑期普法进社区

日前,苏州大学王健法学院“微光计划”团队49名学子赶赴安徽、苏州、常熟多地,开展民法典普法进社区、“送法下乡”支教活动、红色经典作品知识产权保护系列调研活动,旨在以青春之小我,为我国法治建设贡献力量。

刘金光 柴军虎

自7月14日起,“微光计划”普法团队走进常熟市11个社区,通过法条解读、问答游戏、情景剧表演、模拟法庭的方式,围绕居住权、见义勇为、高空抛物等十个主题,面向500余名社区群众开展宣讲,使居民们明白了如何拿起法律武器捍卫自身权利。

“团队能够发挥大学生普法亲民、接地气、容易被接受的优势,有效提高受众的法律意识。”常熟市司法局负责人对普法团队的成果大为赞赏。

7月14日至21日,“微光计划”支教团队来到安徽省金寨县,为偏远山区的孩子们带来了一场场别开生面的普法课堂。队员们从《宪

法》着手,结合我国法律体系,向孩子们讲述反对校园暴力、受教育权平等、尊重英雄烈士、婚姻自主自由等与生活密切相关的法律知识。

通过每天6小时的系列课程,他们让山里的孩子懂得了防范性侵,明白了保护虚拟财产,激发了对见义勇为的崇敬之心。支教成员说,在“送法下乡”支教活动中,青年大学生化作点点微光,指引着山里的孩子们去探寻外面的世界。虽然只能照亮有限的地方,但若把千万微光汇聚在一起,社会的法治面貌必会大不相同。”

红色经典作品往往创作较早,

面对当下“红色经典保护难”的问题,自7月19日起,“微光计划”红色专项团队前往苏州、常熟等地,了解红色经典作品的文化背景与创作历程,走访当地司法局、知识产权法庭,采访当代红色作品《丁香,丁香》的创作者与表演者,力图从知识产权专业角度就该问题提出解决路径。

据悉,苏州大学“微光计划”成立于2017年,由苏州大学王健法学院法律援助中心主办。截至目前,已有300多名苏大学子参与到“微光计划”中,在实践中践行所学,行之愈笃,知之愈明,汇集小我青春点滴之光,点燃社会法治昌明之炬。



镇湖黄桃上市啦

果肉软中带硬、甜多酸少、香气诱人……记者昨日获悉,位于太湖之滨的镇湖黄桃开始采摘了。与去年相比,今年黄桃个头大,虽然减产20%至30%,但价格与往年持平。西华生态农庄老板许卫东介绍,受天气影响,今年黄桃产量有所下降,“但甜度、质量都还不错”。

何洁 柴军虎/文 杨炎橙/摄

为网络诈骗团伙提供技术服务,涉案金额超5000万元 制作、运维诈骗App,16人落网

近日,吴江警方捣毁一个专门制作、运维诈骗App软件,为境外网络诈骗团伙提供技术服务的犯罪团伙,16名犯罪嫌疑人被刑拘,该案涉案资金达5000余万元。

2020年7月,苏州一市民在网上某平台投资时,发现账户内的钱始终无法提现,短短10天时间一共损失91万余元。接警后,吴江警方迅速成立专案小组。在上级公安机关的指导下,第一时间开展案件侦破。

根据受害人提供的相关信息,警方进行梳理,并通过侦查工作成功锁定了该款App源代码制作人。以此为突破口,挖出了躲藏在诈骗软件背后的秘密犯罪团伙。在案件侦查的过程中,警方发现这个犯罪团伙制作、运维诈骗App

多达300余款,而大部分App的后台数据均指向位于福建省某家网络科技公司。

在全面掌握该网络科技公司及该犯罪团伙的组织架构、嫌疑人身份信息后,警方于2021年5月20日赶赴外省开展抓捕任务。在当地警方的配合下,一举抓获团伙成员16人,查获用于制作、运维诈骗App的10台电脑,100余部手机等涉案物品。

经查,该网络科技公司表面上与一般公司并无二致,各个部门之间分工明确,职责清晰。团伙中分有产品部、技术部、人事部,分别从事App打包、后端软件代码开发、前段软件代码开发、软件PC和手机App端界面功能测试、软件主页面展示图片设计、财务等分

工。此外,为了逃避打击,公司内部人员均使用较为小众的聊天软件进行沟通。

该公司所开发制作的软件属博彩类带有欺骗性质软件,一般都是仿照正规App或网站制作。在功能上,增设了管理员可通过后台自由修改中奖的赔率,积分摇奖首次百分百中奖,限制用户提现、后台预设开奖号码等功能。因制作出来的诈骗App与官网上的相像,且积分摇奖百分百中奖都会吸引用户参与,后续用户参与次数多、充值金额较大时,可通过不让提现、修改赔率、预设号码等形式让用户损失钱财。

目前,案件仍在进一步侦办中。

吕顺 高达

相城经开区开展全员核酸检测应急演练

“居民朋友们请注意,请携带好本人身份证件和手机,提前准备好苏康码,全程佩戴口罩,保持一米线距离,有序排队,等候检测……”8月3日晚,苏州市相城经济技术开发区(澄阳街道)在泰元家园(一期)小区开展全员核酸检测采样应急演练。

当天晚上8点多,在采样点位上,前来的居民排起了长队,现场秩序井然。

当晚,泰元家园(一期)小区实施临时封闭管理,经开区管委会在社区设立临时现场指挥部,迅速集结医疗保障、维稳疏导、物资保障应急队伍,确保演练各个环节无缝衔接。现场设置登记等候区、采集区、缓冲区、临时隔离区等多个区

域,居民可根据现场标识快速按指引到达相应区域。

“我们科室的医生护士大部分出来支援各个核酸采样点了,医院其他同事也处于待命状态,有任务随时增援。”漕湖人民医院医护人员介绍,前来采样的市民包括学生、公司职员、退休人员等。

在核酸采样现场,穿着红色马甲的街道、社区工作人员为老年居民引导、解答疑问,并协助有序进行核酸采样。现场设置采样通道,居民通过刷身份证的方式可快速完成信息录入,然后完成后续采样。

据悉,经过3个小时紧张有序的分工协作,泰元家园(一期)小区5000余名居民顺利完成核酸采样。

柴军虎

相城高新区号召党员到抗疫一线去

近日,苏州市相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区、康桥花园社区及湖沁社区充分发挥社区基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,号召党员立即行动起来,到抗疫工作一线去、到任务最繁重的部位去,让党旗飘起来、将身份亮出来。

“进小区查健康码,佩戴口罩,测体温……”连日来,相城高新区(元和街道)各社区党员干部化身疫情防控宣传员,利用广播喇叭、

网格微信群等方式及时向群众推送最新风险提醒,引导群众合理安排出行。

他们牵头成立疫情防控志愿服务队,摸排外地返乡人员,确保排查工作全面细致,并对辖区商场超市、农贸市场、大型广场等人群易聚集的公共场所进行友情提醒,督查物业落实好各出入口的测体温、健康码、戴口罩等防控措施,力争做到疫情防控无死角、防疫宣传无遗漏。

冯袁晓 柴军虎

昆曲首次考级,培训考试均免费

昆曲发源于苏州,至今已有600多年历史,是我国传统戏曲中最古老的剧种之一,被誉为“百戏之祖”“百戏之范”。日前,全国首家昆曲社会艺术水平考级机构落户苏州,已于8月1日面向全球昆曲爱好者进行首次考级线上报名。

据悉,昆曲艺术水平等级考试共分为9级,每一级有8首考级曲目并考核相关昆曲知识。其中初级为1至3级,要求考生会唱、能唱,并了解昆曲的历史和基本知识;中级为4至6级,要求考生在演唱的基础上,分各个昆曲行当掌握身段和韵白,了解昆曲乐谱知识,具有简单的表演能力;高级为7至9级,要求考生掌握不同行当的剧目片段,了解昆曲曲牌知识,并能上台进行角色扮演,完成考级剧目的演出。

苏州在着手准备申报昆曲社会艺术水平考级机构时,特意邀请昆曲名家汪世瑜、蔡正仁、王芳以及江苏省苏州昆剧院共同研制考级曲目,编写相关教材。

首次考级8月1日至15日进行线上报名,8月16日至20日开展考级培训,8月28日至29日举行首次昆曲考级。此次考级培训及昆曲考级均为免费。苏州市艺术学校将根据考生需求,并视疫情防控要求,每年举办线上或线下免费培训班。

据了解,包括各中小学校和曲社等在内,苏州全市昆曲爱好者有近3000人。接下来,苏州市艺术学校将邀请全国昆曲名家、专家对昆曲艺术水平等级考试4至9级的考级教材进行研讨及制定,使教材具有全国性、标准性、权威性。

高达

生田村给一线工作者“夏日送清凉”

为了进一步做好夏季防暑降温工作,相城区黄桥街道生田村党委把“学党史、办实事”作为出发点和落脚点,近日,在辖区内开展“夏日送清凉”慰问活动,为一线工作者送去慰问物资。生田村党委班子通过走访慰问的形式,为坚守在一线默默付出的保洁员、辅警等,送上风油精、凉茶饮料、毛巾等慰问品。

一线工作者们纷纷表示将继

续坚守岗位,为村庄发展奉献自己的力量,为村民创造一个良好的生活环境。炎夏送清凉,点滴润人心。据悉,本次活动是生田村开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

接下来,生田村将继续结合实际,立足为基层群众服务,开展形式多样的活动,切实为群众办实事办好事,增强党组织的号召力和群众的认同感。

汤思晨 高达